
Šoli odrasla mladina je potrebna 
vzgoje in izobrazbe 

vale so sledeče učne moči: ge. Dolinar Elvira, 
Zupan Alojzija, Reja Rada, Trdan Mira in 
gdč. Šemrl Cirila. 

K zaključku tečaja je prišel tudi sreski 
podnačelnik iz Brežic g. dr. Švab, ki se je v 
imenu sreskega načelnika zahvalil učiteljske
mu zboru ter vsem izrednim predavateljem 
za požrtvovalno delo, pa tudi tečajnikom in 
vsemu občinstvu, ki je v tako velikem številu 
sledilo predavanjem. 

Mladina bo prepuščena sama sebi. Začeto 
delo je treba nadaljevati, da se bo mlajši rod 
povzpel do možnosti bolje skrbeti za napre
dek svoje domačije in s tem za gospodarski 
napredek podeželja. 

Učitelj, ki res in tudi živo čuti potrebo, 
da se v njegovem okolišu dvigne gospodar
stvo, ki zraste z ljudstvom v občestveno živ
ljenje v smislu zahtev sedanje, za našega ma
lega človeka najbolj kritične dobe — tak uči
telj uživa zaupanje in ljubezen naroda. 

Tone Trdan. 

Ena najaktualnejših zahtev sedanje dobe 
je: pomagajmo naši vasi, proniknimo v bit
nost kmečkega življenja, kjer je naša duhov
na misija in kamor moramo usmeriti vse 
svoje delo. To zahtevo je učiteljski zbor 
državne narodne šole v Veliki Dolini upošte
val pri letošnjem dvomesečnem kmetijskem 
in gospodinjskonadaljevalnem tečaju, ki je 
nad vse pričakovanje odlično uspel. 

Pozdravili smo dejstvo, da se je začelo 
tudi pri nas, v teh obmejnih krajih, z resnim 
delom. V februarju in marcu se je vršil tečaj, 
ki je privabil rekordno število udeležencev. 

Tečaj je vodil učiteljski zbor z upravi
teljem na čelu s pomočjo sreskih referentov 
iz Brežic in Krškega. Banska uprava, ki je 
dovolila in odobrila ustanovitev pripravljal
nega kmetijskega tečaja, je imenovala za 
redne učne moči: gg. Zupana Ivana, upravi
telja, Gnjezdo Janeza, veroučitelja, Trdana 
Antona, Dolinarja Zdenka in Havlička Jo
žeta. Tečaj je redno, dvakrat tedensko, obi
skovalo ca. 30—35 fantov. Ob nedeljah pa 
so se vršila predavanja sreskih referentov 
za tečajnike in občinstvo sploh. Nabito pol
na šolska soba je pričala, kako veliko zani
manje je bilo med odraslimi. Tečajnikom je 
učiteljski zbor razgrnil kopico načrtov um
nega in racionalnega gospodarstva, ki je pre
potrebno našim vasem. Tu se je pokazalo, 
da je volja pri fantih močna, treba je le orati 
ledino. Učiteljski zbor je rešil zastavljeno 
nalogo prav dobro. Kar je odrasli mladini 
ustvarila šola pred tremi, petimi, desetimi 
leti — to je premišljeno dopolnjeval naš te
čaj. Načelo strnjenega pouka je prišlo kolikor 
mogoče do veljave. Središče so tvorili gospo
darski predmeti, drugi so dopolnjevali pouk. 
Ogled vzornih kmetij nudi fantom žive slike, 

Ob lepo uspelem kmetijskem tečaju v Veliki Dolini 
ki ostanejo dalj časa v spominu, prav tako, 
tudi zanemarjena gospodarstva, ki so tudi 
pri nas marsikje vzrok bede, moralnega ter 
gmotnega propadanja. Zato si bodo fantje v 
maju ogledali tudi banovinsko šolo na Grmu. 

Pri pouku se je oziralo pred vsem na 
državljansko vzgojo, kar je bilo ravno v teh 
krajih potrebno. Etična državljanska pravila 
so med poglavji pri slovenščini dobila kon
kretno formo, da so mladi fantje doživljali 
v notranjosti dobra in plemenita nagnenja za 
občestvo, narod, kralja in — državo. 

Izredni predavatelji, imenovani od ban
ske uprave, so dopolnjevali program. Kme
tijski referent g. Mohorčič iz Brežic je podal 
našim občanom temeljna znanja o vinograd
ništvu, o cepljenju trt itd. Vinogradništvo je 
tu pri nas na robu Gorjancev osrednja so 
spodarska panoga. Veterinar g. Vizjak Janko 
je zelo zanimivo obravnaval najbolj značilne 
bolezni pri živini in prvo pomoč pri njihovem 
pojavu. Sreski šumarski referent ing. g. Vir
nik iz Krškega je poslušalce seznanil z naj
važnejšimi gozdnimi kulturami, ki uspevajo 
pri nas in zainteresiral s svojim tehtnim pre
davanjem kmečke posestnike za pogozdova
nje. Zdravstveni referent g. dr. Černelč pa 
je v zelo zanimivem predavanju pokazal 
vpliv alkohola na organizem; govoril je o je
tiki in raznih boleznih. Drugič pa so naše 
matere poslušale vzorno predavanje istega 
predavatelja, ki jim je pokazal higieno žene 
in najbolj pereča poglavja iz njihovega živ
ljenja. 

Vzporedno s kmetijskim tečajem se je 
vršil tudi gospodinjskonadaljevalni tečaj, ki 
je privabil nad 50 deklet, ki se niso ustra
šile dolge in slabe poti ob večernih urah. Z 
velikim zanimanjem so sledile pouku. Pouče


